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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 483/30-7-2018 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

     Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Δημήτρης 
Καμμένος με θέμα «Διαθέσιμα πυροσβεστικά αεροσκάφη για την κατάσβεση της 
πυρκαγιάς» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα 
ακόλουθα: 

 
     Κατ’ αρχήν  ο πίνακας διαθεσιμότητας που παρατίθεται στην Ερώτηση 

483/30-7-18 της ΒτΕ αφορά σε στοιχεία που γνωστοποιήθηκαν με τη 
Φ.900α/1677/16085/23 Ιουλ 18/ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ σε απάντηση της Ερώτησης 
7206/29-6-2018 της ΒτΕ και αφορούν σε στοιχεία διαθεσιμότητας των 
πυροσβεστικών Αεροσκαφών την 6-7-2018 όπως άλλωστε ευκρινώς αναγράφεται 
στην απάντησή μου. Με βάση τον υπόψη πίνακα την συγκεκριμένη ημερομηνία (6-
7-2018) ήταν διαθέσιμα είκοσι εννέα (29) αεροσκάφη (Α/Φ) {επτά (7) CL- 215, 
τέσσερα (4) CL-415 και δέκα οκτώ (18) PZL Μ-18}. 

 
   Όσον αφορά τον αριθμό των διαθέσιμων πυροσβεστικών Α/Φ της 23-7-2018, 

με βάση τα διατιθέμενα στοιχεία, αυτή διακυμάνθηκε από είκοσι τέσσερα (24) Α/Φ το 
ελάχιστο {τέσσερα (4) CL-215, δύο (2) CL-415 και δέκα οκτώ (18) PZL Μ-18), έως 
είκοσι οκτώ (28) το μέγιστο {έξι (6) CL-215, τέσσερα (4) CL-415 και δέκα οκτώ (18) 
PZL Μ-18}.  

 
   Ο αριθμός των διαθέσιμων Α/Φ αποτελεί ένα δυναμικό στοιχείο, γεγονός 

αντιληπτό και στους πλέον αδαείς σε αεροπορικά ζητήματα, μεταβαλλόμενο σε 
συνεχή βάση, καθώς οι κύριοι παράγοντες που επηρεάζουν την διαθεσιμότητα 
συνοψίζονται ως ακολούθως: 

  Εκτέλεση μειζόνων επιθεωρήσεων (PDM, Ετήσια Επιθεώρηση, 3.000ΩΠ), 
οι οποίες υλοποιούνται σε εργοστασιακό φορέα (ΕΑΒ ΑΕ, ΚΕΑ) και στις 
Μονάδες της ΠΑ (112ΠΜ, 113ΠΜ, 359ΜΑΕΔΥ) στο δεύτερο βαθμό 
συντήρησης (Β’ ΒΣ). Η επίπτωση των υπόψη επιθεωρήσεων στη 
διαθεσιμότητα, λόγω της μεγάλης διάρκειάς τους, είναι προβλέψιμη και 
εξαρτάται από την υλοποίηση του ετήσιου προγραμματισμού Χειμερινής 
Συντήρησης που εκπονείται τον Σεπτέμβριο κάθε έτους από την ΠΑ. 

 Απαιτήσεις απρογραμμάτιστης και προγραμματισμένης συντήρησης 
(βλάβες ή εκτέλεση επιθεωρήσεων/συντήρησης μικρότερης κλίμακας, 



 

 

 

αντικατάσταση υλικών λήξης ορίου λειτουργίας/ζωής κτλ), οι οποίες 
προκύπτουν κατά την διάρκεια της πτητικής εκμετάλλευσης / 
επιχειρησιακής χρήσης των Α/Φ και συνήθως αποκαθίστανται σε μικρό 
χρονικό διάστημα. Οι υπόψη απαιτήσεις συντήρησης έχουν κατά κανόνα 
μη προβλέψιμη επίδραση στον αριθμό των διαθέσιμων Α/Φ (ειδικά σε ότι 
αφορά την εμφάνιση βλαβών), εξαρτώνται από τον βαθμό πτητικής 
εκμετάλλευσης (έξοδοι/ώρες πτήσεως) και υλοποιούνται από το 
προσωπικό των Μοιρών εκμετάλλευσης και συντήρησης των 
πυροσβεστικών Α/Φ στις κύριες Μονάδες ή στις Μονάδες ανάπτυξης των 
κλιμακίων αεροπυρόσβεσης σε όλο τον ελλαδικό χώρο. 

    
            Τέλος, κατόπιν όλων των ανωτέρω, συνάγονται αβίαστα τα ακόλουθα 
συμπεράσματα: 
 

Πρώτον, για λόγους μικροκομματικής εκμετάλλευσης και δημιουργίας 
εντυπώσεων, αποκρύψατε το σύνολο της απάντησής μου παρουσιάζοντας μόνο 
συγκεκριμένα τμήματα αυτής, διαγράφοντας εσκεμμένα λέξεις ή προτάσεις ώστε να 
παρουσιάσετε μία εντελώς διαφορετική εικόνα από την πραγματική, μάλιστα δε τα 
παραποιημένα αυτά στοιχεία τα προωθήσατε για δημοσίευση σε  ιστοσελίδες χωρίς 
αυτές, για λόγους στοιχειώδους δεοντολογίας, να παραθέσουν ολόκληρη την 
απάντησή μου προς τη Βουλή των Ελλήνων. 

 
Δεύτερον, δεν υφίσταται ουδεμία «ανικανότητα διαχείρισης των στοιχείων του 

Υπουργείου», όπως διατείνεσθε, αντιθέτως τόσο οι απαντήσεις της πολιτικής ηγεσίας 
του ΥΠΕΘΑ όσο και τα στοιχεία που κατατίθενται στην Βουλή των Ελλήνων 
αποτυπώνουν απολύτως την πραγματικότητα.    
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